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. (1 ponto) Conceitue e ilustre com exemplos as seguintes opera¢oes com
conjuntos:

(a) Conjunto-poténcia,;

(b) Produto cartesiano;

(c) Fechamento reflexivo e transitivo.

. (1 ponto) Prove que o conjunto dos nimeros inteiros positivos maiores
ou iguais a 5 é infinito.

. (1 ponto) Considere a linguagem L = {w € {a,b, c}* | os simbolos a,
caso existam, aparecem apenas entre as trés primeiras ou entre as trés
ultimas posi¢oes de w, de forma nao-exclusiva}. Pede-se:
(a) Uma gramatica (qualquer) que a gere;
(b) A seqiiéncia de derivagoes, nesta gramatica, que conduz a geracao
das sentencas abcac e caacaba.

. (1 ponto) Conceitue:

(a) Linguagem;

(b) Linguagem vazia;

(c) Linguagem regular.
)

(d) Linguagem nao-regular.

. (1 ponto) Considere a linguagem L = {w € {a, b, ¢, d}* | os simbolos a,
caso existam, aparecem apenas nas posicoes impares de w. Considera-
se o primeiro simbolo de w como sendo ocupante da posi¢cao ntimero 1
e assim por diante.}. Pede-se:

(a) Uma gramatica linear a direita que gere essa linguagem;



(b) Uma gramaética linear a esquerda que gere essa linguagem;

(c) Uma expressao regular que gere essa linguagem.

. (1 ponto) Conceitue e ilustre com exemplos:

(a) Configuragao;

(b) Movimentagao;

(c¢) Fungao de transigao.

. (1 ponto) Obtenha um automato finito (qualquer) que reconheca a

linguagem L = {w € {a,b}* | w contém uma quantidade impar de
simbolos a e uma quantidade multipla de 3 de simbolos b}.

. (1,5 ponto) Obtenha um automato finito isento de transi¢oes em vazio
e deterministico que aceite a linguagem a*b* | b*a*.

. (1,5 ponto) Existe algum autoémato finito com 3 estados que aceite a
linguagem (aa)*a(aaa)*? Prove a sua resposta.



